



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：106年7月19日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：綜合規劃組高伯陽組長

聯絡電話：02-23141000#2021

「APEC 強化貪污案件揭弊者保護措施交流工作坊」啟動-

「保護揭弊、安心吹哨」

法務部廉政署為落實執行「聯合國反貪腐公約」之規定及精神，並積極推動與達成廉政業務接軌國際的目標，去(105)年6月與巴布亞紐幾內亞聯名倡議，將於今(106)年7月19日至20日在臺北維多利亞酒店舉行為期2天的「APEC 強化貪污案件揭弊者保護措施交流工作坊」，APEC 各經濟體皆表達高度參與意願，目前共計有我國及巴布亞紐幾內亞、美國、紐西蘭、馬來西亞、新加坡、越南、韓國、印尼、泰國、菲律賓、智利與日本等13個經濟體代表均將出席並分享「揭弊者保護」最佳實踐個案與經驗交流。

近幾年來，在國際上發生許多重大公益議題或私部門企業貪瀆案例，發現有揭弊者受到報復或不利對待，因而本工作坊特別邀請西門子股份有限公司與台灣積體電路製造股份有限公司代表到場分享該議題之實際經驗與具體作法，以提供公部門或其他私部門借鏡；另邀請到對於「揭弊者保護」議題研究專精之學者、美國特別檢察官辦公室、東南亞國協企業社會責任網絡、臺灣透明組織協會與公部門代表等進行對話，希冀對於「揭弊者保護」在「人身安全」、「工作權益」、「保密義務」等議題分享發展經驗與提出具體建議，並能有更深入且明確的指引方向，作為APEC 各經濟體建構揭弊保護體系之參考。

另有鑑於有效且友善的揭弊者保護體系，可打擊貪腐，減少貪污對於貿易的障礙，確保揭弊者更願意站出來提供重要資訊，帶來促進APEC 區域廉政文化的正面效益，本次工作坊將從公部門、私部門、各經濟體經驗分享等面向，起草APEC 揭弊者保護指導原則，進而提出各經濟體合作機制，規劃「揭弊者保護」未來之發展，並促進反貪

腐相關機關及執法機關網絡(ACT-NET)的合作。

邇來國內發生多起重大貪瀆案件或財經弊端，多屬集團性組織犯罪，外部人員難有管道知悉，須有內部人「吹哨」，外界才能瞭解組織犯罪的全貌，這也是促使本署積極自 2012 年起推動制定「揭弊者保護法」之原因，也期望藉由本次工作坊的舉行，廣蒐各方意見，吸取各經濟體之寶貴經驗，賡續推動我國揭弊者保護法制作業，「揭弊保護、安心吹哨」(Safeguard Whistleblowers, Disclose for Public Interest)！